Les temps de la conjugaison
Le présent de l'indicatif

Terminaisons au présent de I'indicatif - Récapitulatif
Verbes du premier groupe

Les verbes du premier groupe ont les terminaisons suivantes. Les exceptions
concernent surtout les modifications orthographiques qui en découlent pour
garder la méme sonorité.

-e -€S -e -0ns -ez -ent
Verbes du second groupe

Les verbes du deuxiéme groupe suivent la regle génerale. La seule exception est
hair qui garde un tréma dans de nombreuses terminaisons.

-S -S -t -ssons -ssez -ssent
Verbes du troisieme groupe

Au présent de l'indicatif, la plupart des verbes du troisieme groupe ont les
terminaisons suivantes :

-S -S -t -ons -ez -ent

Les verbes en -dre comme vendre, perdre, coudre se terminent par :
-ds -ds -d -ons -ez -ent

Les verbes en -tre comme battre, mettre se terminent par :

-ts -ts -t -ttons -ttez -ttent

Les verbes en -pre comme rompre et interrompre se terminent par :
-ps -ps -pt -pons -pez -pent

Sauf les verbes en -aindre, -eindre, -oindre, -soudre comme craindre, peindre,
joindre, résoudre qui eux suivent la régle genérale :

-S -S -t -0ns -ez -ent



Les verbes pouvoir, vouloir, valoir se terminent a I'écrit par :
-X -X -t -ons -ez -ent

Les verbes ouvrir, cueillir se terminent au présent comme les verbes du ler
groupe :

- -eS -e -0ns -ez -ent

Encore une petite exception avec vaincre qui garde son ¢ dans sa conjugaison et
qui parfois se transforme en qu- :

-CS -CS -C -quons -quez -quent

Les valeurs du présent de indicatif

Selon son emploi, le présent de I’indicatif prend des valeurs différentes.

> Le présent d’énonciation exprime une action qui est en train de se passer
au moment ou I’on parle.
EX : Mon cher agneau, tu me fais rire, cette source m’appartient.

> Le present de narration s’emploie pour raconter des faits passés afin de
les rendre plus vivants.
Ex : L’agneau s’abreuvait a la source quand soudain arrive un loup.

> Le present de verité generale exprime une verité qui ne peut étre
contredite (proverbes, fait scientifique).
Ex : Bien mal acquis ne profite jamais.

> Le présent d’habitude exprime des actions qui se répétent.
EX : je bois a cette source chaque jour.

Activité :
Quelle est la valeur du présent dans les énonces suivants ?
1. Aujourd’hui, nous partons a la chasse.
Chaque jour, sa mere 1’envoie acheter du pain.
La terre n’est pas la planéte la plus proche du soleil.
Il se prélasse au soleil quand soudain le téléphone sonne.
L’eau bout a 100°.
Le samedi, mon pere nous emmene faire du veélo.
Les loups sont des animaux qui se déplacent en meute.
Je sors de I’école et je te rejoins.
Il vaut mieux prévenir que guérir.
10 Le travail est un trésor.
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